

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.062

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Domingo, 26 de Julio de 1914

DEL DÍA

No hay que dejarse engañar

Entre las mil especies puestas en circulación por los españoles enemigos de España para deprimir el espíritu nacional y ver de acatar con toda fe y entusiasmo patrióticos, figura la comparación entre los resultados venturosos conseguidos a poca costa por los franceses en Marruecos y las muchas bajas que nos cuesta a nosotros la más sencilla operación militar.

—Lo ven ustedes?—nos dicen con el regocijo que sienten los malos al angustiar a los buenos.—Los franceses derrotan a los marroquíes siempre que les da la gana, y por maravilla cuentan uno o dos muertos en los combates más empeñados. Nosotros no escapamos de ningún encuentro sin dolorosísimas pérdidas. ¿Qué significa esto? Pues que los franceses saben pelear y nosotros no.—Y de aquí van sacando la retahila de que no tenemos ejército, aunque cuesta tan caro, alargándose algunos a deducir que tampoco patria, y que la raza está irreversiblemente degenerada.

Ea el famoso Corro de la murmuración, que actúa en nuestro Casino, oyese algo semejante con excesiva frecuencia.

En vano se objeta que son distintas las condiciones y circunstancias con que operan franceses y españoles en África. Que nuestros vecinos tenían pensado, hace muchos años, conquistar a Marruecos, y venían lentamente preparando su empresa. Que es ésta continuación de la muy larga y penosa de haber sojuzgado a la Argelia, en la cual pagaron mil veces la novata sufriendo desastres inauditos, y a fuerza de perseverancia en el gasto y en el sacrificio consiguieron crear los elementos de guerra (ejército colonial con núcleo de tropas indígenas) y políticos (conocimiento de la psicología berberica, relaciones en Marruecos, etc.) que ahora utilizan. Que antes de emprender la acción militar, o, en general, del Estado, habían establecido los particulares, ávidos de ganancia, la morenial, con lo que los jefes de columna encuentran hoy verdaderos amigos y auxiliares en todas las comarcas que recorren, al par que llevan consigo noticias exactas de la topografía del terreno y de la índole y organización de sus moradores. Que nosotros no nos hemos determinado, o no se han determinado nuestros gobernios a intervenir en Marruecos, hasta que se presentó la necesidad, de defensa nacional y de equilibrio europeo, de no permitir que los franceses estuvieran alíos, y, por tanto, que hemos tenido que improvisarlo todo, y que ir allá sin ejército colonial, sin planes del terreno, sin relaciones en el país. Y que esta diversidad de circunstancias explica muy bien que hablen ellos facilidad en sus operaciones que no podemos encontrar nosotros.

No se convence. Vuelven a su tema.

—Comárense unos combates con otros—dicen.—En los sostenidos por los franceses, a lo sumo un muerto y dos heridos; en los que empeñamos nosotros, un montón de bajas. Cuandopelean con los franceses, parece que los marroquíes tiran con balas de algodón, y cuando nos combaten, que poseen artillería gruesa.

Y efectivamente, ateniéndose a los partes de jefes franceses y a las noticias de los periódicos ultrapirenaicos, así resulta.

Pero he aquí un artículo publicado por *L'Univers*, en su número del 11 de los corrientes. Se titula *Histoires marocaines* y lo firma Saint-Román. Merece que lo conozcamos los españoles. Así empieza:

«Las últimas noticias de Marruecos son malas, no desde el punto de vista de la conquista, pero sí respecto de los conquistadores. Estos caen POR CENTENARES bajo las balas marroquíes. Nuestra alma se eleva, ciertamente, ante tales nubes, y los mismos que son heridos en las pruebas más queridas de su corazón, saben inspirar un Sursuon corda y aceptar el sacrificio que la patria les pide, y que sus mismos hijos, los que sucumben allá abajo, aceptaron también con alegría».

¿Está claro? No es para Francia tan molar como algunos sostienen, su acción en Marruecos. A su ejército le ocurre lo que le ocurre al de España, con la diferencia de que entre nosotros es mayor el número de los que se dedican a orinar el espíritu público, sin fijarse en el daño inmenso que ocasionan a los altos intereses de la patria.

Doctor Abellán

Consulta especial de pastores y enfermedades de la matriz.

Rayo X.—Oncotterapia.—Electroterapia.

Plaza de San Sebastián, núm. 6.

Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde.

5 CÉNTIMOS

Honor al Santísimo

La procesión de hoy

Como tenemos anunciado, esta tarde, a las seis, saldrá de la Catedral la procesión organizada en honor del Santísimo Sacramento, para coincidir con la solemnidad que también hoy de celebrarse en Lourdes, con motivo del Congreso Eucarístico internacional reunido en dicha población francesa.

La procesión recorrerá el mismo itinerario que la del Corpus Christi, o sea calles del Cid, Real, Mariana, Cervantes y plaza de la Catedral al templo.

Han sido invitadas las autoridades civiles y militares.

Nosotros, por nuestra parte, invitamos a todos los católicos de Almería, sin distinción alguna de clases sociales, para que acudan a rendir homenaje al Santísimo Sacramento.

DE LOS POETAS

SOLIDARIO EUCARÍSTICO

Dómico, non sum dignus.

Prisionero solitario que en la cárcel del Sagrario encadenas con los vínculos de amor!

Sueltá, suelta las prisiones, o en sus dulces eslabones

también prende a tu rendido trovador...

Mas no vean los queribles que a tus oscuros me subes, que al pensarlo ya me siento avergonzar.

Amor mío, deja que huya porque alguno no me arguye

que se marcha en mi aliento de zahar...

Y aún me quieren más cercano?

Y aún me mueres con tu mano la abertura de tu amante corazón y me pides con caricias que la acepte mis dícticas

y me elija en lo más hondo mi mansión?

Si tus gracias me arrebaten, tus finas yes me mates!

Ya me aliento en turbidad desfallecer!

No te mueres tan amigo: mira bien que soy menolijo, y a tus dones no podré corresponder...

Yo liberé entre las flores de tus místicos amores,

fiera avispa que a tus labios me cogí?

Yo te tálamo acererte,

y en tu seno recostarme y sentirte enamorado janto a mí?

Si me llevo tan inundo de esa ciénaga del mundo, ¿qué dirán tus cortesanos si me ven?

No, Díos mío, yo no puedo si confijo yo me quedo;

¿Quién contigo querrá unirse, daice Bien?

Mas si aparto con enojos de los soles de tus ojos,

¿do scogermey? ¿Do acogerme a reposo?

¡Que te encuentras en ellos lumbra y cariño y duncedumbre,

y sin ellos voíme ciego a desphair!

Y me dicen que te mueres si te niego mis quereres,

pues con ellos se te cura el mal de amor...

En tu cárcel escondido, me has herido, me has herido como al cielo el encantado cezador.

Dios de amores, no me niego; a tus oscuros me entrego.

Si soy pobre, tú me puedes enjoyer!

En los plácidos abrigos no embellecen los pasibles

los caricias de la luz crepuscular?

Con rozar tu vestidura se vistieron de hermosura los collados y las viñas de Engadi...

Y si el ánima se toca con un beso de tu boca,

donde hallar más encendido carmesí?

Ven, Díos mío, que adolezo,

que de amores languidezco,

que me muerdo, como tú, de caridad.

¡Que me quedo sin tus mieles, como quedan los vergelos

cuando el sol se veña en la tempestad!

Pedié a las aves que

sus festivas tonadillas,

y su mágico cantar al ruiseñor,

y sus risas a las ondas,

y sus besos a las frondas,

porque duermas entre arrullos, ¡dulce Amor!

[Abrazos sentíenes], de los místicos jardines

que rodean los recintos de Salem,

derramadme a manos llenas

alelías y azucenas,

porque El mire en mis entrañas otro Edén...

JUAN LAGUA LLITERAS.

Horrible accidente

Un sacerdote despiñado

Por noticias oficiales recibidas ayer en Almería, tenemos conocimiento de una sensible desgracia, que nos ha causado pánico impresión.

Siguen aquellas noticias, en la mañana del día 22 del actual y en el kilómetro número 51 de la carretera de Purchena a Huércal Overa, fué encontrado muerto, con la cabeza desrozada, el presbítero don Juan Pedro Franco González, de 31 años de edad, natural de Olula del Río y coadjutor de la parroquia de Oriá.

También fué encontrado muerto la caballería en que viajaba el malogrado sacerdote.

De las diligencias practicadas hasta ahora, resulta que el señor Franco González cayó por un terremoto de unos once metros de altura, falleciendo a consecuencia de las lesiones que sufrió.

De todas veras sentimos la inesperada desgracia, y al par que damos nuestro pésame a la familia del fallecido, regamos a nuestros lectores una oración por el alma del infortunado sacerdote.

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

De un periódico belga

Contra el monumento a Ferrer

En el antiguo e importante periódico *Journal de Bruxelles*, publica el siguiente magistral artículo, que demuestra cómo en Bélgica la opinión culta y sensata va raciñando contra la indigna e injuria mixta que supone la erección del monumento a Ferrer en Bruselas.

Dice así el mencionado artículo:

—Como ya hemos dicho en un artículo publicado el martes en nuestra revista de la Prensa, en España se está produciendo un movimiento contra el monumento a Ferrer, con el cual algunos libres pensadores belgas, el virtuoso Fernández el primero, juzgaron conveniente hace tres años adornarlo, mejor dicho, sobre una plaza pública de Bruselas. Tratase de enviar a nuestro país, no una expedición armada, sino una delegación de diputados, de abogados, de escritores, de catedráticos, de sabios y de artistas, encargada de enterar a los belgas que aún necesitan ser informados acerca de este asunto, del verdadero valor intelectual y moral del fundador de la Escuela Moderna de Barcelona, y de las razones por las cuales fue condenado, y de solicitar de quien corresponde la supresión del monumento.

Los grandes diarios belgas *A B C* y *La Tribuna* y la revista *El Menthador* apoyan este movimiento de protesta, que no puede ser acogido con desdén. Tal extensión ha tomado que los radicales españoles, preoccupiedos a su vez de una cuestión de una importancia que no desconocen, se proponen responder a aquella iniciativa con una contraproposición, que saldrá de Madrid y llegará a Bruselas al mismo tiempo que la otra.

Ferrer fue condenado por haber dirigido la organización del movimiento revolucionario de Barcelona; fué encarcelado en virtud de una conjunción de presunciones suficientes, según el parecer de sus jueces, como equivalencia de una prueba directa de culpabilidad; ésta es una forma de prueba que, en materia penal, está admitida en todos los países del mundo, y cuya legitimidad procede de la misma.

Los amigos de Ferrer pretenden que en estos últimos tienen razón. Aquí mismo dijimos, cuando la inauguración de ese admirable monumento, lo qué había que pensar de él, tanto desde el punto de vista estético, como desde el punto de vista filosófico.

Hace la fealdad del monumento del Boga una competencia que nuestras ojos renuncian a ver.

Demasiadas figuras de bronce, de granito o de mármol hay en nuestras plazas públicas para que nos sorprendan que nos sorprendan éstas, que en una de las más tristes copas nos obsequia el exceso de esculturas, que tanto es prodigio entre nosotros, a estilo de París.

Permita la creación moral que importa mucho más que el punto de vista estético, y de la cual no pueden ser únicos jueces unos cuantos bulleiros. Toleramos algunas estatuas, a pesar de sus líneas horribles, y de su triste academia, por que están dedicadas a hombres que en los dominios de la ciencia, de la política o del arte han merecido el beneplácito de la nación y a veces hasta de la humanidad. No ocurre lo mismo en el caso de Ferrer, el homenaje dedicado a Ferrer, organizador de los seguros y los asesinatos que asolaron y ensangrentaron a Barcelona, pedagogo hábil para castrar la confianza de sus discípulos ricos, filósofo menor que mediocre, anarquista dispuesto a difundir la libertad para hacer fiesta en el capital, padre que abandonó a su mujer y a sus hijos, el homenaje dedicado a este hombre, decimos, se ha perdido sobre u a cabeza indigne, o, por mejor decir, no se ha perdido: los que de él tomaron la iniciativa sabían perfectamente lo que hacían.

Gracias a circunstancias del momento, especialmente a la campaña de excitación anticlerical emprendida en aquella época en busca del éxito del cartel, invocaron el apoyo de liberales belgas que hoy no parecen ya orgullosos de su hermano español de entonces. Ano ayer no lo han demostrado un artículo de *La Independencia Belga*, escrito con motivo del movimiento de que hablamos al comenzar estas líneas. *La Independencia* formula extraños distingos entre la personalidad de Ferrer y «el drama mismo». Lo que más claramente se dedica de ello es que comienza a avergonzarse del Ferrer de sus amigos.

La Independencia Belga, en el mismo artículo, pretende que los españoles «no tienen derecho a reclamar en nombre de la cortesía internacional la demolición de la estatua de Ferrer en Bruselas, como nosotros los belgas no podemos reclamar en España la impresión de todo lo que avive el recuerdo, odio para nosotros, de Felipe II y del duque de Alba». La brevedad de este argumento de nuestro colega corre pareja con los cómicos de sus distingos.

Felipe II y el duque de Alba pertenecen a nuestra historia, pero también pertenecen a la historia de la nación española. España, después, tiene derecho a glorificarse si le agrada, en su territorio, con monumentos y de cualquier otro modo. Por otra parte, España no les ha erigido, que sepamos, monumento alguno que conmemore especialmente actos por los cuales hayan tenido que padecer los belgas, los cuales serían ofensivos para nosotros; en cambio, Ferrer no tiene que ver nada con nosotros.

No era belga, los acontecimientos por los cuales fué perseguido, su condena y su ejecución no tienen relación alguna con Bélgica; son hechos de historia interna de la España actual, y si en ellos intervino la política, es política interior española.

«Conveniente» exclama solememente *La Independencia*—protestar contra el modo irregular con que Ferrer fué juzgado y con las condiciones de su ejecución en los fosos de Montjuich.

Es falso que Ferrer haya sido juzgado irregularmente; se le juzgó con arreglo al procedimiento legal de su país. Esto es indiscutible; esto ha sido reconocido públicamente, oficialmente, en el Parlamento español, por los mismos adversarios del Gobierno de Madrid hasta que el Gobierno del señor Canalejas en el debate verificado con motivo de la subida al poder de este último, venció del señor Maestre, a favor del delito.

El bar

gico «ultimatum», el cual no ha aceptado el Gobierno de Belgrado.

Lo que se dice

Madrid, 25.—Despachos de Viena dicen que allí preocupa la actitud de los países bálticos en el caso de comenzar las hostilidades entre Austria y Servia.

Se dice que Rumania, que es enemiga de Austria, invadiría la Transilvania, poniendo a Austria en situación crítica, y se cree que Bulgaria atacaría a Servia; pero entonces, Grecia y Rumania atacarían a Bulgaria.

Turquía se aprovecharía para recuperar parte de lo que perdió.

Italia es aliada de Austria; pero es posible que el Gobierno italiano, ante el clamor popular, se declarara enemigo de Austria, atacándola por mar.

Inglaterra, por su parte, tiene movilizadas todas sus fuerzas navales.

Dícese que el Papa intervendrá para conseguir la paz, y que el emperador Francisco José la atenderá.

La impresión dominante es que la guerra con Servia empezará mañana.

A última hora

Madrid, 26.—Esta madrugada se reciben telegramas de toda Europa, dando cuenta de estar haciendo preparativos militares, por creerse que Austria no se conformará con la contestación de Servia.

Afirmase que esta noche marcharán tropas austriacas a reforzar los puestos de la frontera servia.

Se dice que se intenta un último extremo conciliador.

La expectación reinante es indescriptible.

Salvajismo

Una sesión espiritista

Hecho el silencio después de la embarcación al enfermo de asma a que me refiero en mi anterior artículo, el presidente invocó de nuevo a su espíritu protector «amor puro», para consultar si se podía continuar la sesión y curar a otro enfermo.

«Obtenidos el consentimiento, ordenó leer al hermano lector la oración propiciatoria, que fué deleitada admirablemente. Terminada la lectura, el presidente exclamó:

—Mucho reconocimiento, hermano! Una hermana aquí presente, sufre y necesita de todos, para que los espíritus que la tienen enferma vean «a». Esta enferma es recomendada de los hermanos de Gérgal. Mucho reconocimiento, hermanos.

Y se destaca del aplaudido grupo una joven, casi niña, de aspecto famélico, tiz blanca marfilena y poseída de violentos temblores en los brazos y piernas.

Con la natural emoción, los temblores aumentaban, la boca se le secaba y el sudor frío, presidio de un mareo, cubrió su frente estrecha y arrugada, dañina degenerada.

—Hermana jorobada, ¿qué vas? ¡Hay algo?

—Sí, veo muchos espíritus de niños chicos muy traviesos, que no cesan de jugar. No se están quietos. Por eso la hermana tiembla.

—Ver para creer!—exclama una «dama», hasta entonces incrédula.

—Silencio!—ordena el presidente. Y suavemente, primero, y con energía, después, da a la enferma «pasas» por las partes agitadas de su cuerpo, hasta que ya bien sobada, estima llegado el momento de que la hermana receptora acoja la turba infantil enseñoreada de aquella raquítica naturalezza.

—Ahí va—dice al fin el presidente, después de una sacudida más violenta.

Y la hermana receptora, convertida en jau de monos, con su viperina lengua echa a rodar todos los santos del calendario, pisotea todos los objetos del culto sagrado y hasta la Trinidad sal horriblemente profana de aquella boca transformada en cloaca.

Todavía la enferma tiembla fuertemente, impresionada por aquella escena nunca sospechada y tan contraria a la religión que en el regazo de su madre aprendiera, cuan doceño presidente después de contentar a los espíritus infantiles y de aconsejarles más formalidad, anuncia que aun quedan en la paciente otros espíritus, por lo que continúa temblando; pero que en otras sesiones resultará libre de ellos.

La enferma sigue asistiendo a las sesiones durante medio mes, y tendrá que tomar el espiritismo como los baños, por temporadas, pues según el diagnóstico del Dr. X., padecía de «ballo de San Vito».

Este espiritismo? Esto es negar las verdades de la ciencia médica; blasfemar públicamente con recogimiento de los espectadores en tan inciertos actos y sin protesta de aquellos que llegan a conocerlos; perturbar una inteligencia naciente con sacrilegias en señanas; seguramente agravar una enfermedad conocida, que tiene su tratamiento científico.

Combatir cada uno y todos los actos se fisionados que no se impugnar «ideas», si no «cabras», que no son de «espiritismo»: son de «espirítismos».

Roquetas.

Tebares 22 Julio 1914

Tras del artículo precedente, repetimos el comentario que ya hemos consignado varias veces, al tratar de los escandalosos hechos que en Tártaras están considerando: «No hay autoridades en ese pueblo? No las hay tampoco en la capital de la provincia? Están autorizadas por las leyes esas prácticas de curanderismo que «Roquetas» denunció en su artículo anterior y denunció en el de hoy? Vivimos en un país civilizado o en una cábala marropón?»

Del Ayuntamiento

En la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento, se despacharán los asuntos que siguen:

Asuntos sobre la mesa, relativos al expediente de las obras de enchapado del cauce y galería de la fuente.

Informe del señor arquitecto municipal relativo a obras de prolongación en la fuentecilla de la ciudad.

Escripto de varios vecinos de la plaza del Marqués de Heredia y calle del Conde de Ofelia, solicitando se prohíbe en dichas vías

el escozor de la vergüenza... y apriandamos.

INTERNADO DE LA DIVINA INFANTITA

INSTINCION-ALMERIA

En el pintoresco pueblo de Instincion se ha establecido un INTERNADO PARA ALUMNOS DE PRIMER Y SEGUNDA ENSEÑANZA; para los que deseen prepararse en Carreras Especiales y Estudiar libremente Carreras de Facultad.

El pueblo escogido para la fundación de dicho gran CENTRO DE ENSEÑANZA es famoso por HIGIENICO Y POR SUS RIQUISIMAS AGUAS.

Desde el próximo mes de Septiembre habrá SERVICIO DE AUTOMOVILES entre Almeria e Instincion.

EL INTERNADO estará dirigido por el Presbítero D. Francisco Salvador

Las pensiones serán: por alumno de 1.ª enseñanza, 50 pts. mensuales, y por alumno de 2.ª enseñanza, 75.

Los que se estén preparando para hacer su ingreso en el Instituto, se considerarán para el pago como alumnos de 2.ª enseñanza, lo mismo que los que se estén preparando para carreras especiales.

Los alumnos de carreras de Facultad pagarán 100 pesetas.

Cuando una familia tenga en el INTERNADO dos hijos, se le REBAJARA 100 ptas. de la pensión anual que deberían pagar los dos, si son alumnos de 2.ª enseñanza, y 65 si son de instrucción primaria.

Los que deseen o necesiten continuar los estudios durante los meses de vacaciones, pagarán 100 pesetas mensuales.

Para informes, pueden dirigirse en Almeria, al señor Administrador de LA INDEPENDENCIA, y en Instincion, al señor Director del Internado, D. Francisco Salvador.

la instalación de columpios y casetas de feria.

Oficio del señor administrador de Propiedades e impuestos, trasladando el acuerdo recibido en la reclamación formulada por los fondistas, contra el impuesto de patentes.

Ooficio del presidente de la real sociedad d'Iro de Pilichón, solicitando un premio para las tiradas de feria.

Informes de la Comisión de Ornato en varios escritos de industriales solicitando licencia para establecer puestos para la venta de refrescos y churros en la calle de la Reina Regente y entrada del contramuelle.

Moción de la alcaldía, presidencia sobre el régimen económico municipal.

Constitución de las comisiones permanentes para el presente bienio.

Notas de sociedad

Esta tarde sale para Balmera nuestro estimado amigo don Miguel Cueto Salmerón.

Se encuentran en Almeria nuestro estimado amigo don Jacinto Bañón Gil y su distinguida hermana

Ayer tarde vinieron de Granada don Manuel Echeverría y su distinguida señora.

Ha regresado de varios puntos de la Alpujarra el ingeniero don Carlos Balbín, dueño de los talleres mecánicos «La Maquinista».

De Granada regresó ayer tarde el gerente de los almacenes de «El Aguila» don Meliton Ruiz, en unión de su esposa.

Está desde ayer en Almeria el cajero de la sucursal del Banco de España en Granada, don Gonzalo Ferri.

Ha marchado a Almería el médico director del balneario de Sierra Alhamilla, don Pedro Tena Sicilia.

En el tren correo regresó ayer a Alquife, con su distinguida familia, el ingeniero director de la compañía minera de aquél nombre, don Jorge Harle Balmér.

Para Gérgal salió ayer, desde donde regresará a Madrid, el conocido minero don Francisco Alcaraz Jáez.

El procurador don José Márquez Flores marchó ayer a Gérgal.

POR TELEGRAFO

En Gobernación

La reina madre.—MITIN.—Lo de Vigo.

Austria y Servia

Madrid, 25.—El subsecretario de Gobernación, señor Sáenz de Quejana, manifestó esta tarde a los periodistas que la reina María Cristina ha llegado a San Sebastián, sin novedad.

Agregó que en Astorga se ha celebrado un mitin ferroviario, asistiendo 5.000 personas, no alterándose el orden.

Preguntado si había noticias de Vigo, don de ciento que se registran algunos casos de cólera, contestó que no hay nada de eso, sino fiebres tifoideas, y que se han registrado algunos casos en Pontevedra.

Interrogado acerca del conflicto austro-serbio, dijo que nadie sabía oficialmente.

Paréntesis

Una lección

Lo bueno y honesto que se haga, hágalo quien lo hiciere, debe aplaudirse.

Estamos conformes?

En la presente ocasión, añadimos, por nuestra cuenta, que debe imitarse.

¿Parece bien?

Al escribir este añadido, hasta la pluma se pone roja de vergüenza.

Trátase de una lección que a muchos, a muchísimos católicos españoles, da una protestante holandesa... ¡España, Holanda!... pasemos a la lección.

La corte de Holanda—dice nuestro estimado colega La Vigie, de París—hacia más de tres años que recibía 15 ejemplares del gran órgano liberal de los Países Bajos «Le Nieuwer Rotterdamer Courant».

La reina Guillermina acaba de despedir este diario por haber atacado la divinidad de Jesucristo.

La reina—señores en varios periódicos—ha hecho saber a la redacción de «Nieuwer Rotterdamer Courant», que no está dispuesta a tolerar que en su casa entre un periódico que así lastima sus más sagrados sentimientos.

Qué lección—añade La Vigie—la que da esta soberana protestante a ciertos católicos que toleran en sus casas todas las blasfemias de los diarios del boulevard.

Domineemos el escozor de la vergüenza... y apriandamos.

Visita al mercado

Veremos si hay enmienda

Ayer mañana, giró una visita de inspección al mercado el nuevo presidente de la comisión de Abastos, señor Romay, acompañado del vocal señor Cantón y del jefe de la guardia municipal, señor García Casero.

La visita fué detenida y esperamos que dé positivos resultados.

Por disposición del señor Romay fueron recogidas las piedras, plomos y cascotes de hierro que venían usando como pasas los vendedores de pescado; se ordenó a los carpinteros que para la venta usen mandiles y mangitos blancos; se prohibió rotundamente vocear las mercancías, restableciendo los carteles anunciantes de dicha prohibición; se multó a varios vendedores por expender faltas de peso sus mercancías, y se dispuso que los pesos que se usen para la venta estén en su fiel para que sean notadas las diferencias que existan entre uno y otro plátano.

Esta mañana se girará visita a la alhóndiga para inspeccionar la venta y el estado de las mercancías, y dictar las órdenes oportunas para la mayor higienección de los sótanos del mercado.

INFORMACION FRUTERA

Continúa en puerto el vapor Fortuny, que tomará carga para los mercados de Liverpool y Glasgow.

Hoy debe llegar el vapor María, que cargará barriles para Liverpool.

Las existencias de barriles en el muelle sonanche muy escasas, esperándose que hoy empleen a aumentar con la llegada de los citados vapores.

POR TELEGRAFO

De Barcelona

Barracón hundido.—Varlos contusionados.—Los jaénistas

Barcelona, 25.—Un barracón del club de natación se hundió hoy, y un local inmediato, donde se estaba celebrando un baile, se agrietó, produciendo pánico en el público, que huyó.

Varias personas resultaron heridas a consecuencia del tumulto.

Los tradicionalistas han celebrado con gran solemnidad la fiesta onomástica de don Jaime.

MUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas del Instituto de Almeria

Por la mañana

Termómetro seco..... 25

Ídem húmedo..... 22,2

Barómetro..... 763,8

Termómetro..... 25

Maxima a la sombra..... 21,2

Minima..... 22,2

Al sol..... 49

Viento..... S. O. 1

Mar..... Llana

Cielo..... Despejado

Por la tarde

Diario de la mañana
Instalaciones para riegos y toda clase de industrias

Motores Vellino

Bruch, 127.-BARCELONA

Presupuestos gratis

Para informes y referencias, dirigirse a

D. Antonio Márquez Flores

Conde de Ofalia, 24.-ALMERIA

Curación del Estrenimiento
POLVOS DE CASSIA RICHELET
Laxantes - Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio : L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)Depositario General para toda España:
D. Francisco LOYARTE
Calle S. Marcial, 23, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio : 3 Pesetas

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4'50 por 100 anual

AGENTES:

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid



SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchos.

Empastes y plástizaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almeria, Castellar núm. 10

Consultas: de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 de la tarde.

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con e tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA.

Depositario en Almeria: Doctor Vivas Pérez.

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Marca, Crócer, 39, y a esta Administración.

EXIGID

en los sifones de agua de Selitz el precio de estar elaborados con ácido carbónico natural de maestranza y agua filtrada.

Precio a domicilio 20 céntimos, sifón de un litro, y en la bottega 15 céntimos.

Bodega del Pájaro, Real 44.

Teléfono 52.

Doña Juana Navarro

construye esfinges medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras deingle y ombligo y fejas correas para reducción de vientre. Corres rectos desde 10 pesetas en adelante.

Conde Ofalia 26 (junto al correo).

CERVECERIA "EL MEDITERRANEO"

Paseo del Príncipe núm. 36

En este establecimiento se vende la tan acreditada y sin rival

CERVEZA «MAIER»

a los siguientes precios:

Un bok Ptas. 0'20

Un medio bok 0'15

Un vermouth 0'10

¡¡ IMPORTANTISIMO !!

Extinción rápida del MELAZO de las Parras, combatido con la

SOLUCION SULFO-CALCICA

El mejor antiséptico para la destrucción de la Cochilla Blanca. Completamente inofensivo para la planta

Extinción completa de las plagas del NARANJO (Poli-Roig, Serpetá y Poli-Negre)

Fabricantes: Sres. C. Grima y Hermanos.—VALENCIA

Referencias: Don José Salazar Menéndez.—ALMERIA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

15 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRÍNCIPE NUM. 10.

Salvador Callejón Salmerón

Joven soltero de 25 años de edad, de Dalias, ofrece sus servicios para toda clase de comisiones y representaciones comerciales, en todo el reino de Inglaterra, las que trabajará con el mayor celo y economías posibles: establecido en el mercado de Liverpool desde Septiembre de 1913. Posee completo conocimiento tanto de inglés como comercial; su juventud y su grande amor al comercio le han inducido a viajar al extranjero buscando el bien para su país.

El que desee honrarle que se dirija a él personalmente.

Reside núm. 39 Jolliffe Street

LIVERPOOL

Compra de toda clase

D.F.

Monedas de oro

y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Oficio Ferial

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que orden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más exelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA

que es base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almeria, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

Algo de política palpitante

Acaba de publicarse este interesante libro, original de don Vicente Villaverde Calvache, que se vende en esta Administración y en casa de su autor, Alvaro de Castro 5, al precio de 3 pesetas.

Imprenta Católica LA INDEPENDENCIA

Belen, 2.- ALMERIA

Tipos de los últimos y más elegantes modelos

Maquinaria para toda clase de trabajos

Confección esmerada de documentos oficiales y comerciales, tarjetas, membretes, libros, facturas, memorandums, carteras, trabajos de fantasía, recordatorios, especialidad en relieves, y en general, todo lo concerniente á las Artes Gráficas.

Para carteros

Se venden en esta Administración:

Libretas para giro postal, valores y certificados

0'50 PESETAS

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Encacel para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almeria: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elementos Oficiales de España, Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Arancelles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODO ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima

"ANUARIOS BAILEY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS"

Consejo de Ciencias, 240 - Barcelona

Dirección telegráfica: ANUARIOS - Barcelona